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אני רוצה לספר לכם בקצרה על אן לה מנין חברה ומייסדת של נווה שלום\וואחאת אל סלאם. אן העניקה בצוואתה סכום נכבד לטובת ייסוד ובנית מרכז השפות אותו אנו חונכים היום. לולא תרומה זו לא היינו יכולים לחנוך היום מרכז זה.
אן הלכה יד ביד במשך שנים רבות עם מייסד הכפר ברונו הוסאר משנת 1970. בזכות תמיכתה ומסירותה לפרוייקט הקמת הכפר, הצליח ברונו הוסאר וחבריו להפוך את החזון שלו למקום חי ותוסס כפי שהפכנו להיות.
אן, שלא היו לה ילדים משלה, אהבה ילדים באופן מיוחד. לעתים קרובות הזמינה לביתה קבוצות ילדים והעניקה להם כיבוד ומתנות. 
היא הקפידה להשתתף בכל האירועים והמסיבות בבית הספר ובגני הילדים ותמיד שמרה על קשר חם עם המנהלות והצוות החינוכי. בית הספר וגני הילדים נחשבו בעיניה כגולת הכותרת של פעילויות הכפר וההגשמה האולטימטיבית של רעיונות הקירוב והשלום בין יהודים לערבים. מסיבה זו הורישה את מרבית הונה לבית הספר.
במקצועה הייתה אן עובדת סוציאלית שפעלה בעבר הרחוק בירושלים ובבית שמש. היא זכתה לשבחים רבים מהממונים עליה וממטופליה. גם בכפר שלנו נטתה אן לתמוך לעזור ולהתעניין דווקא בחלשים ובאלה הנזקקים לעזרה.
אן הייתה אשה צנועה והסתפקה במועט. עד סגפנות. הנכסים החומריים נראו לה בעלי חשיבות פחותה, לעומתם האידיאות, האמונה והחזון היו הדברים החשובים באמת בעיניה והיא שאפה להגשימם בחייה האישיים והציבוריים.
הייתה לאן עין רגישה ליופי והיא הצליחה להפןך כל פינה בה התגוררה או עבדה למקום נעים ואסטתי.
אן הייתה אשה מאמינה. היא האמינה יותר בקירבה בין אמונות ובדיאלוג בינהן. היא ניסתה לדלג ולגשר על הבדלים וקונפליקטים בין הדתות וראתה באמונה באל אחד מושג מאחד ומקרב שחשיבותו גדולה מההבדלים שבין קבוצות בני אדם.
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